ОЛИМПИАДНЫЕ ЗАДАНИЯ

7 класс

Часть А

Выберите один верный ответ. За каждое правильно выполненное задание – 1 балл (всего – 21 балл)

1. Ткань, образованная живыми клетками с межклеточными перегородками в виде сита, является:

1)   покровной;

2)   механической;

3)   основной;

4)   проводящей;

5)   образовательной.

2. В образовании каких подземных запасающих органов принимает участие главный корень:

1)  корнеплод петрушки;

2)  корнеплод свеклы;

3)  1+2;

4)  клубни картофеля;

5)  клубни георгин;

6)  все ответы верны.

3.  Бесполое поколение папоротника – это:
1) сорус;

2) листостебельное растение;

3) заросток;

4) спора;

5)   половой орган.

4. В центре зоны поглощения корня располагаются:
1) сосуды;

2) мелкие живые клетки;

3) ситовидные трубки;

4)   все ответы верны.

5. Мхи имеют:

1) стебель;

2) листья;

3) корни;

4)   дифференцировку на ткани;

5)   1+2+3;

6)   1+2+4;

7)   нет правильного ответа.

6. Какое листорасположение имеет берёза:

  1) очерёдное;

  2)  супротивное;

  3)  мутовчатое;

4)  дихотомическое?
7. Корневой волосок – это вырост:

1) эктодермы;

2) эпидермы;

3) эпиблемы;

4) перидермы.

8. В Красную книгу Республики Беларусь занесен вид:

1) водяной орех;

2)  лесной орех;

3)  земляная груша;

4)  земляной орех.
9. Между эпиблемой и осевым цилиндром корня располагается:

1)  механическая ткань;

2)  сосуды;

3)  луб;

4)  кора. 

10. Хроматофор в виде разомкнутого кольца имеет:

1) улотрикс;

2) ламинария;

3) спирогира;

4) порфира.

11. Какой признак НЕ характерен для класса Двудольные растения:
1)  мочковатая корневая система;

2)  листья сложные;

3)  зародыш семени с двумя семядолями;

4)  стержневая корневая система.

12. К цианобактериям относятся:

1)  бацилла;

2)  носток;

3)  глеокапса;

4)  1+2;

5)  2+3.

13. Клетки сосудистых проводящих пучков в период активного функционирования:

1)  мертвы;

2)  клетки живые, но одревесневают их клеточные мембраны;

3)  клетки живые, с крупной внутренней вакуолью;

4)  в живых клетках исчезает ядро.

14. Видоизменёнными побегами являются:

1)  колючки кактуса;

2)  колючки барбариса;

3)  колючки боярышника;

4)  усики гороха.

15. У цветкового растения спермий достигает яйцеклетки по:

1)  ткани зародышевого мешка;

2)  пыльцевой трубке;

3)  воде;

